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První docentka cizích jazyků v ČR pracuje na PdF UHK.

S účinností od 1. července 2025 byla rektorem Masarykovy univerzity v Brně oficiálně potvrzena
habilitace PhDr. Petry Besedové, Ph.D., v oboru didaktika cizích jazyků. Habilitační práce s názvem
Hudba a literární texty ve výuce cizích jazyků představuje významný příspěvek k oboru a propojuje
lingvodidaktiku s interdisciplinárním výzkumem. Tímto jmenováním se tak Petra Besedová stává
první docentkou cizích jazyků v České republice.

Ve své pedagogické činnosti se dlouhodobě zaměřuje na přípravu budoucích učitelů cizích jazyků,
zejména německého jazyka. Na Katedře německého jazyka a literatury PdF UHK garantuje klíčové
předměty didaktiky, reálií německy mluvících zemí či literatury pro děti a mládež. Její odborné
zaměření propojuje didaktiku cizích jazyků nejen s psychologií, pedagogikou, ale třeba i s hudební
vědou, což jí umožňuje přinášet do přípravy studentů nové podněty a obohacovat ji o širší
mezioborové souvislosti.

Je autorkou čtyř monografií, desítek studií v recenzovaných časopisech a kapitol v odborných
publikacích, z nichž mnohé z nich jsou indexovány v databázích WoS či Scopus. Její práce jsou široce
citovány a mají významný ohlas v odborné komunitě. Dlouhodobě se podílí na řešení řady grantů a
výzkumných projektů, například grantu Ministerstva zdravotnictví ČR zkoumajícího vliv učení cizích
jazyků na mozkovou činnost nebo projektů financovaných z Evropské unie. Aktivně spolupracuje s
českými i zahraničními univerzitami a působí v redakčních radách odborných časopisů. Do budoucna
se chce více soustředit na problematiku dílčích kompetencí budoucích učitelů cizích jazyků - a to jak
z hlediska teoretického uchopení, tak i v aplikační praxi, která může přinést nové impulzy do
vzdělávání budoucích pedagogů.

Za svou největší inspiraci však považuje rodinu, která je pro ni hlavním zdrojem energie a podpory.
Volný čas věnuje především orientačnímu běhu, který ji naučil vytrvalosti a schopnosti překonávat
překážky. Velkou roli v jejím životě hraje také kultura, zejména pak literatura a hudba, které se staly
nejen předmětem jejího odborného zájmu, ale i osobní vášní. Spojení profesního nasazení a osobních
zálib jí umožňuje nacházet inspiraci pro nové cesty, jak obohacovat výuku i výzkum a zároveň zůstat
pevně zakotvena v každodenním životě. Sama říká, že: „Učitel cizího jazyka je mostem mezi
kulturami a klíčem k porozumění světu, což je nejvyšší úkol vzdělávání.“

Gratulujeme!
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